Вплив музики на емоційний стан дитини 

	Життєдіяльність як дорослої людини, так і дитини перебігає у постійних контактах з іншими людьми, предметами та явищами навколишньої дійсності. До всього, що оточує людину, вона виявляє певне ставлення, яке проявляється у різноманітних емоціях. Це ставлення може бути позитивним, негативним або нейтральним. Нейтральне ставлення не пов'язане з виникненням емоцій. Якщо предмети, явища відповідають потребам, можливостям людини, вони викликають позитивне ставлення та виникнення позитивних емоцій (задоволення, радості, захоплення, тощо). У протилежному випадку виникає негативне ставлення та відповідні емоції (страх, образа, туга, сум, смуток, пригніченість, збентеженість, схвильованість тощо).

Емоції можна розглядати й відповідно до того, який стан вони викликають: активний чи пасивний, підвищують чи пригнічують життєдіяльність людини. З цього погляду емоції поділяються на дві групи - стенічні (від грецького «стенос» - сила) та астенічні («аотенос» — слабкість, знесилля). Стенічні емоції підвищують активність, енергію, життєдіяльність, викликають підйом, бадьорість завдяки посиленню роботи серцевої системи, підвищенню артеріального тиску, темпу та глибини дихання. До стенічних емоцій відносяться радість, задоволення, захоплення. Астенічні емоції знижують активність, пригнічують життєдіяльність. Це туга, смуток, образа тощо.

Емоції впливають на перебіг різних психічних процесів — сприймання, пам'яті, уяви, мислення, зумовлюють формування певних рис характеру особистості. Емоційний тон присутній уже у відчуттях, які можуть бути приємними та неприємними, викликати позитивні та негативні емоції.

Позитивні емоції покращують процеси пам'яті, мислення. Так, виявлено певні закономірності зв'язку емоційних станів з інтелектуальними процесами: стан радості, захоплення сприяє успішному виконанню пізнавальних, проблемних завдань, тоді як негативні емоції, стани гальмують їх виконання.

Позитивні емоції активізують різні види діяльності людини, негативні зменшують активність.

Вольові процеси також тісно пов'язані з емоціями. Характер емоційного забарвлення настрою позначається на всіх етапах вольової дії: на усвідомленні мотиву, прийнятті рішення та розгортанні процесу досягнення мети, виконанні прийнятого рішення. Так, емоційна привабливість мети збільшує сили людини, полегшує діяльність. У людей, що знаходяться в пригніченому стані, здатність до вольового зусилля знижена.

Саме музика здійснює найбільш емоційний вплив на людину, особливо на дітей. Адже будь — якому музичному твору притаманні ритм, форма, композиція, мелодійна лінія і обов'язково емоційне забарвлення, вираження певних дуже сильних почуттів. Доведено, що музика впливає на фізіологічні процеси: вона здатна прискорити чи уповільнити темп дихання, серцебиття, заспокоїти або розтривожити людину. Другим основним показником впливу музики на людину може слугувати музична інтонація, яка виражає людські почуття та має велику владу над емоціями. Хоча музичний твір визначається як єдиний суто слуховий вид мистецтва, проте сприймаючи його, ми ніби «розчиняємося» в уявних образах природи, людей, речей. Музика допомагає створити свято, надає емоційну забарвленість сприйманню, підтримує настрій. Підбираючи музичний твір для заняття з дітьми слід враховувати головне - музика не повинна залишити їх до себе байдужими.

Мова краси зрозуміла людям різного віку, тому не потрібно відбирати твори за критерієм доступності дітям. Дорослі поняття „легко" і „важко" діти не сприймають. Мистецтво, яке не захоплює, не може виховати яскраву особистість. Тому потрібно звертатися до всесвітнього джерела людської культури — музичної класики. Час - справедливий критик. Він відсіяв усе незначне і доніс із покоління справжні шедеври мистецтва. Музика повинна нести людям красу. І малюків, як і усе доросле людство, вражають звуки музики А.Вівальді, П.І. Чайковського, Л. Бетховена, А. Моцарта, І. Баха. Тому саме музику цих композиторів створює у дітей настрій пробудження природи, допомагає краще увійти в образ і відчути весну.

Музика є основним засобом в системі естетичного виховання. Вона має виховний, коригуючий вплив, коли її використовувати правильно, але може бути і шкідливою, якщо нею користуватися не помірковано. Музика, впливаючи безпосередньо на органи чуття, викликає не тільки у дорослих, але й у дітей певні ліричні образи, які відповідають соціальному призначенню твору. Своєрідність музики полягає в тому, що вона відображає життя людини наче в дзеркалі людських емоцій, розкриваючи багатогранну емоційну реакцію людини на навколишню її дійсність, на ті чи інші події, вчинки, на явища природи за соціальне буття. Вплив музики в корекційному плані має позитивне значення. Вона впливає на пристрасті людини, може прискорити чи уповільнювати пульс. Музика, спів можуть втамувати біль, відволікати, схиляти до сну, надавати естетичне задоволення, нормалізувати дихання та кровообіг, знімати втому та повертати бадьорість.

Ритміка - важливий вид дитячої музично - виконавської діяльності. Вона тісно пов'язана з музикою, що справляє величезних емоційний вплив на особистість. У системі корекційного навчання дітей ритміка використовується як засіб вирішення основного завдання - корекції недоліків в психомоторній, мовній, емоційно-вольовій сферах. Особливість ритміки полягає в тому, що в її основі лежить відчуття ритму як організуючого і дисциплінуючого початку, що надає різним дітям певної форми і регулює поведінку дітей.

Емоційний світ музики допоможе розвинути уяву дитини, подарує їй творчі крила і з натхненням покличе майбутнього танцюриста до створення рисунка в танці.


